



齐鲁风情 视觉盛宴

第二十五届省运会在日照奎山体育中心盛装启幕 1500余名青岛健儿驰骋赛场



青岛队入场。



文化+科技带来视觉盛宴

本届省运会开幕式分为仪式和大型文体展演两部分,总时长约100分钟。其中,大型文体展演《齐鲁风·山海情》分为《日出先照》《朝阳似我》《阳光之约》《日升月恒》四个篇章。据了解,开幕式以“简约而不简单、节俭不失精彩”为创作原则,融合“文化+科技”,突出全景式舞美、立体化呈现、高科技应用三大特色,呈现“人在光影中,光影在人中”全景式、开放式的震撼艺术效果。

特别在仪式部分,庄严的国旗入场以极具创意的形式呈现,体现国旗与数字光影艺术的完美结合,整个过程神圣庄严,充满了仪式感和自豪感。

其中,大型文体展演《齐鲁风·山海情》充分运用全息投影、空中威亚、激光成像、无人机等技术,借助多媒体技术和声光电手段,集合艺术与技术、虚实场景与数字演绎等现代科技手段,多角度、全方位展示山东体育文化的丰富多彩和体

育运动的蓬勃发展,为观众带来一场视觉盛宴。1000架无人机编队表演以及大型焰火表演更是成为历届省运会开幕式中的首次呈现。

25个大项赛事有序完成

作为全省规模最大、规格最高、影响最广的综合性体育盛会,2018年,经省政府同意,第二十五届省运会由日照市承办。

本届省运会于8月25日开幕,9月5日闭幕,共设置正式项目32个、小项996个,金牌总数1430枚,另外设有马术、高尔夫、棒垒球和桥牌4个表演项目。报名参赛运动员达1.7万人,创历史新高,赛会规模居全国前列。

据了解,本届省运会重点突出“绿色省运、智慧省运、平安省运、共享省运”的特点,将绿色办赛、低碳办会的理念全方位融入各环节,引入数字应用新技术、建设智慧省运新平台,严守疫情防控、安全保卫、综合保障和食品安全底线,营造出了“人人都是东道主、省运有我更精彩”的浓厚氛围。

截至目前,各项赛事进展平稳有序,已完成25个大项、571个小项、40场比赛,已产生金牌962枚。

多项目优秀青少年运动员不断涌现

省运会是我省青少年体育比拼竞技实力的最高舞台,担负着接续我省竞技体育辉煌、挖掘竞技体育后备人才的重要任务。从本届省运会目前已完赛的项目情况看,我省青少年体育人才储备较为丰富,极具潜质的优秀好苗子不断涌现。已经完赛的三人篮球、橄榄球、手球、自行车、攀岩、滑板、激流回旋等多个项目的省一线、二线队伍,已经开始新周期大集训,省运会上表现优异的运动员已经充实进来,接受更高层次的训练打磨。

开幕式后,省运会将在日照市五区两县10个场馆中,集中进行田径、游泳、篮球、乒乓球、羽毛球、网球、举重、射击、射箭、赛艇等10大项、425小项比赛,5000余名运动员将参加468枚金牌的角逐。

青岛队顽强拼搏亮点频出

本届省运会,青岛市共派出1500余名运动员参加全部32个大项和4个表演项目的比赛。截至8月23日24时,我市取得151.5金67银88铜的成绩,暂居金牌榜第二位。

在已经结束的比赛中,我市多个项目运动队留下不少精彩的表现。男子橄榄球决赛当天遇到暴雨强风恶劣天气,男子橄榄球甲组和乙组两支队伍不畏艰难、顽强拼搏,获得一冠一亚的好成绩;现代五项比赛中,青岛代表队灵活调整比赛战术,充分发挥自身优势,最终取得4金,金牌数位列全省第一;跆拳道项目,赛场刮起青岛旋风,青岛队狂揽11金,开创了青岛跆拳道新的历史。我市跆拳道教练员孙晓玲带领队员共取得9金的好成绩,充分体现了一名优秀教练员的作用。击剑项目赛场捷报频传,最终取得7金7银11铜的成绩,位列全省第一。空手道项目,青岛队最终以4金2银的成绩圆满收官,金牌总数位列全省第一,取得历史性突破。攀岩和游泳公开水域比赛项目,青岛队分别获得3金,两个项目获得金牌数占总设置金牌数的一半。

足球项目,在6个组别的比赛中,青岛队勇夺4项冠军,其中男足包揽全部冠军,有力印证了青岛“足球之城”的美誉,彰显了我市足球项目强大实力和深厚底蕴。乒乓球项目,我市代表队发挥顽强拼搏、敢打敢拼的精神,目前甲组已经获得6金,乙组正在比赛中。篮球男子乙组比赛,青岛队以场均净胜对手31分的绝对实力,一路高歌猛进,最终在决赛中以较大优势取得冠军。公路自行车和山地自行车项目,青岛队克服高温天气以及伤病减员的考验,最终斩获7金,全省第一。皮划艇项目,青岛队克服无训练场地常年外训的困难,在本届省运会上勇夺8金。

青岛市体育局局长车景华表示,青岛市的教练员、运动员顽强拼搏、奋勇争先,跆拳道、自行车、足球、现代五项等运动队均取得了优异成绩,为青岛竞技体育赢得了荣誉。

观海新闻/青岛晚报 记者 高静文

我市六单位入选“科创中国”首批创新基地

本报8月25日讯 日前,中国科协发布《首批“科创中国”创新基地认定名单》,认定了产学研协作、创新创业孵化、国际创新合作三大类194家“科创中国”创新基地,我市的中国科学院海洋研究所、青岛中德生态园(国际经济合作区)、青岛海尔智能技术研发有限公司、青岛华大基因研究院、海创汇科技创业发展股份有限公司、青岛海尔创新科技有限公司六家单位成功入选,在全国试点城市中位居前列。

青岛市成为“科创中国”试点城市以来,积极导入

全国学会创新资源,促进科技与产业深度融合,同时发挥市场机制作用,构建“科创中国”创新发展网络。成立了“科创中国”胶东五市城市联盟,促进联盟城市间的信息与技术交流,形成功能互补、赋能互动的科创格局。引进了赛创未来等创新创业服务机构,成立“科创中国”青岛基金投资联盟、中国—上合组织国家国际技术交易联盟、深圳—青岛科技创新联盟,构建资源集聚、供需对接的企业融资服务和科技合作平台。命名了“海创汇”“柠檬豆”等一批市场化的“科创中

国”创新创业服务中心和“科创中国”创新服务平台。承接了“科创中国”科技创新创业专项、专业科技服务团示范项目。进一步完善“科创中国”要素融合服务体系,打造“政产学研金服用”协同创新生态。

下一步,青岛市科协将持续推进“科创中国”创新基地内涵式发展,搭建多层次科技与产业融合平台,服务企业技术创新和国际科技交流合作,助力我市国际化创新型城市建设。

观海新闻/青岛晚报 记者 高静文